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. Auch im Passivsatz gelten die allgemeinen Regeln zum Gebrauch der Modalveros
(siehe § 18 1).

 Anstelle des Infinitivs Aktiv steht im Passivsatz der Infinitiv Passiv (= Partizip
Perfekt + werden), z.B.:
Infinitiv Aktiv: ~ operieren anklagen zerstoren
Infinitiv Passiv: operiert werden angeklagt werden zerstort werdes

Anmerkungen

1. Passiversatz:
Die Schuld des Angeklagten kann nicht bestritten werder.
a) Die Schuld des Angeklagten ist nicht zu bestreiten. (Siehe § 48)
b) Die Schuld des Angeklagten ist unbestreitbar.
¢) Die Schuld des Angeklagten ldsst sich nicht bestreiten. (Siehe § 10, § 48)

_ Das Modalverb wollen im Aktivsatz wird im Passiversatz zu sollen.
Man will am Stadtrand eine neue Siedlung errichten.
Am Stadtrand soll eine neue Siedlung errichtet werden.

11a Passiv mit Modalverb

Umweltschiitzer stellen fest: Umweltschiitzer fordern:
Die Menschen verschmutzen die Fliisse.  Die Fliisse diirfen nicht langer v=
schmutzt werden!

Wenn Sie ausdriicken wollen, dass die Dinge schon seit langem und
immer weiter geschehen, setzen Sie nach wie vor oder immer noch ein.
Die Menschen verschmutzen nach wie vor die Fliisse. ‘Wenn Sie Thre
Forderung verstirken wollen, setzen Sie auf keinen Fall oder unter (gar)
Kkeinen Umstinden an die Stelle von nicht. Die Fliisse diirfen auf keinen Fall
linger verschimutzt werden!

. Sie verunreinigen die Seen. . Sie werfen Atommiill ins Meer.

. Sie verpesten die Luft. . Sie vergraben radioaktiven Muft

. Sie verseuchen die Erde. der Erde.

. Sie vergiften Pflanzen und Tiere. . Sie ruinieren die Gesundheit d=

. Sie vernichten bestimmte Vogel- Mitmenschen durch Larm.
arten.

Der Landwirt berichtet von der Von der Tagesarbeit auf
Tagesarbeit: dem Bauernhof:
Ich muss das Vieh fiittern. Das Vieh muss gefiittert werden.

Ich muss
. die Felder pfliigen 5. die Melkmaschine reinigen
. die Saat aussden 6. Baume fallen
. die Acker diingen 7. Holz sigen
. die Stille saubern 8. ein Schwein schlachten





